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Ñåðèÿ 19. Àëãîðèòìû

1. Âèòÿ çàãàäûâàåò êëåòêó øàõìàòíîé äîñêè 8 × 8. Ìàêñèì êàæäûì õîäîì ìîæåò
îáâåñòè ïî ãðàíèöå ëþáîé ïðÿìîóãîëüíèê è óçíàòü ó Âèòè, ïîïàëà ëè â íåãî çàêðàøåííàÿ
êëåòêà. Êàê äîëæåí äåéñòâîâàòü Ìàêñèì, ÷òîáû óãàäàòü íóæíóþ êëåòêó çà 6 õîäîâ?

2. Ïåòÿ è Âàñÿ èãðàþò â ñëåäóþùóþ èãðó. Ó Ïåòè èìååòñÿ 100 êàðòî÷åê, íà êîòîðûõ ïî
îäíîìó ðàçó íàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 100. Êàæäûì õîäîì Ïåòÿ âûêëàäûâàåò íà ñòîë äâå
êàðòî÷êè, ïîñëå ÷åãî Âàñÿ òóò æå çàáèðàåò îäíó èç íèõ. Ïîñëå 50 õîäîâ ó Ïåòè êàðòî÷êè
çàêîí÷àòñÿ, à íà ñòîëå îñòàíåòñÿ ëåæàòü 50 êàðòî÷åê. Öåëü Ïåòè - ñäåëàòü òàê, ÷òîáû
ñóììà ÷èñåë íà ýòèõ 50 êàðòî÷êàõ îêàçàëàñü ÷åòíîé. Ìîæåò ëè Âàñÿ åìó ïîìåøàòü?

3. Â êàæäîé êëåòêå øàõìàòíîé äîñêè 8 × 8 ñòîèò 0. Ðàçðåøàåòñÿ âûáðàòü ëþáûå äâå
êëåòêè, ñîåäèíåííûå õîäîì êîíÿ, è óâåëè÷èòü íà 1 ñòîÿùèå â íèõ ÷èñëà. Ìîæíî ëè äîáèòü-
ñÿ òîãî, ÷òîáû â êëåòêàõ îêàçàëèñü ÷èñëà 1, 2, . . . , 64 (íå îáÿçàòåëüíî èäóùèå ïî ïîðÿäêó)?

4. Íà äîñêå íàïèñàíî ÷èñëî 102016. Äâîå èãðàþò â òàêóþ èãðó: ñâîèì õîäîì ìîæíî
ëèáî ðàçëîæèòü ëþáîå ÷èñëî íà äâà áîëüøèõ åäèíèöû ñîìíîæèòåëÿ è âûïèñàòü èõ íà
äîñêó, ñòåðåâ ñ äîñêè èñõîäíîå, ëèáî íàéòè íà äîñêå äâà ñîâïàäàþùèõ ÷èñëà è ñòåðåòü ñ
äîñêè îäíî èç íèõ èëè îáà. Êòî íå ìîæåò ñäåëàòü õîä � ïðîèãðûâàåò. Êòî âûèãðàåò ïðè
ïðàâèëüíîé èãðå?

5. Ëþáûå äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà îò 1 äî 100 âêëþ÷èòåëüíî ñîåäèíåíû ñòðåëêîé, âå-
äóùåé îò ìåíüøåãî ÷èñëà ê áîëüøåìó. Êàê ðàñêðàñèòü ýòè ñòðåëêè â êðàñíûé è ñèíèé
öâåòà òàê, ÷òîáû ëþáîé îäíîöâåòíûé ïóòü ïðîõîäèë íå áîëåå, ÷åì ïî äåâÿòè ñòðåëêàì?

6. Íà øàõìàòíîé äîñêå 10×1000 ñòîÿò äâà ñëîíà: áåëûé â ëåâîì íèæíåì óãëó è ÷åðíûé
â ïðàâîì âåðõíåì. Äâà èãðîêà ïî î÷åðåäè äåëàþò õîäû ñëîíàìè (ïåðâûé áåëûì, à âòîðîé
÷åðíûì). Èãðîê, ïîñòàâèâøèé ñâîåãî ñëîíà ïîä áîé äðóãîãî, âûèãðûâàåò. Êòî âûèãðàåò
ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

7. ×åáóðàøêà è Øàïîêëÿê ïîåäàþò ÿùèê àïåëüñèíîâ. Çà îäèí õîä Øàïîêëÿê ìîæåò
ëèáî ñúåñòü îäèí õîðîøèé àïåëüñèí, ëèáî çàìåíèòü äâà õîðîøèõ àïåëüñèíà íà äâà ãíèëûõ,
×åáóðàøêà ìîæåò ëèáî ñúåñòü äâà õîðîøèõ àïåëüñèíà, ëèáî ñúåñòü îäèí õîðîøèé è âû-
êèíóòü îäèí ãíèëîé. Ïåðâûì õîäèò ×åáóðàøêà. Ïðîèãðûâàåò òîò, êòî íå ñìîæåò ñäåëàòü
õîä. Êòî âûèãðûâàåò ïðè ïðàâèëüíîé èãðå, åñëè èçíà÷àëüíî â ÿùèêå áûëî n õîðîøèõ è
íè îäíîãî ãíèëîãî àïåëüñèíà?

8. Â öåíòðàëüíîé êëåòêå êâàäðàòà 2003×2003 ñòîèò ôèøêà. Äâà èãðîêà ïî î÷åðåäè ïå-
ðåäâèãàþò ýòó ôèøêó íà ñîñåäíþþ ïî ñòîðîíå êëåòêó. Ïåðâûé ìîæåò ïðîäâèíóòü ôèøêó
â òîì æå íàïðàâëåíèè, â êîòîðîì áûë ñäåëàí ïðåäûäóùèé õîä, èëè ïîâåðíóòü íàëåâî, à
âòîðîé � ïðîäâèíóòü â òîì æå íàïðàâëåíèè èëè ïîâåðíóòü íàïðàâî. Ïåðâûé èãðîê íà÷è-
íàåò õîäîì â ïðîèçâîëüíîì íàïðàâëåíèè. Ïðîèãðûâàåò íå èìåþùèé õîäà. Êòî âûèãðàåò
ïðè ïðàâèëüíîé èãðå?

9. Ãîðîä ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êëåò÷àòûé êâàäðàò 5 × 5, â êîòîðîì ñòîðîíû êëåòî÷åê -
ýòî óëèöû, à óãëû êëåòîê - ïåðåêðåñòêè. Õóëèãàí Êîñòÿ âûåçæàåò èç íèæíåãî ëåâîãî óãëà
íà ýêñêàâàòîðå. Äî áëèæàéøåãî ïåðåêðåñòêà îí åäåò ñ ïîäíÿòûì êîâøîì, ïîñëå ÷åãî îïóñ-
êàåò êîâø; íà ñëåäóþùåì ïåðåêðåñòêå îí ñíîâà ïîäíèìàåò êîâø, à íà ñëåäóþùåì - ñíîâà
îïóñêàåò è ò.ä. Êîãäà ýêñêàâàòîð åäåò ñ îïóùåííûì êîâøîì, óëèöà ïîëåíîñòüþ ðàçðóøàåò-
ñÿ. Êîñòÿ åçäèò òîëüêî ïî öåëûì óëèöàì è íèêîãäà íå óåçæàåò ñ ïåðåêðåñòêà â òó ñòîðîíó,
îòêóäà òîëüêî ÷òî ïðèåõàë. Êàêîå íàèáîëüøåå ÷èñëî óëèö ìîæåò áûòü ðàçðóøåíî?



Íåïðåðûâíàÿ îëèìïèàäà � 19.

1. Íà ïðÿìîé îòìå÷åíû 100 òî÷åê, íåêîòîðûå èç íèõ êðàñíûå, íåêîòîðûå ñèíèå, à
îñòàëüíûå - çåëåíûå. Èçâåñòíî, ÷òî ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ êðàñíûìè òî÷êàìè åñòü ñèíÿÿ,
à ìåæäó ëþáûìè äâóìÿ ñèíèìè åñòü çåëåíàÿ. Êðîìå òîãî, êðàñíûõ òî÷åê íå ìåíüøå, ÷åì
ñèíèõ, à ñèíèõ - íå ìåíüøå, ÷åì çåëåíûõ. Ñêîëüêî òî÷åê ïîêðàøåíî â ñèíèé öâåò?

2. Â øåðåíãó ñòîÿò 100 ÷åëîâåê, êàæäûé èç êîòîðûõ ðûöàðü (îíè âñåãäà ãîâîðÿò ïðàâ-
äó) èëè ëæåö (îíè âñåãäà ëãóò). Êàæäûé ñäåëàë çàÿâëåíèå: "Êîëè÷åñòâî ëæåöîâ ñëåâà îò
ìåíÿ áîëüøå êîëè÷åñòâà ðûöàðåé ñïðàâà îò ìåíÿ". Ñêîëüêî ìîæåò áûòü ëæåöîâ â òàêîé
øåðåíãå?

3. Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà M , òàê ÷òî ïðè ýòîì ∠BAM = ∠ABC,
∠AMB = 100◦, ∠ACB = 70◦. Äîêàæèòå, ÷òî BM < AC.

4. Ó Äåäà Ìîðîçà 10 ìåøêîâ ñ îäèíàêîâûì íàáîðîì ïîäàðêîâ. Â êàæäîì ìåøêå ìàíäà-
ðèíû, êîíôåòû è õëîïóøêè, ïðè÷åì õëîïóøåê ñòîëüêî æå, ñêîëüêî êîíôåò è ìàíäàðèíîâ
âìåñòå. Ïî òðåáîâàíèþ ïîæàðíîé îõðàíû Äåä Ìîðîç ïðåâðàòèë â íåêîòîðûõ ìåøêàõ âñå
õëîïóøêè â ìàíäàðèíû, â íåêîòîðûõ - â êîíôåòû, à èç îäíîãî ìåøêà ïðîñòî âûêèíóë
âñå õëîïóøêè. Îêàçàëîñü, ÷òî ìàíäàðèíîâ ñòàëî âñåãî 44 øòóêè, à êîíôåò - 89. Ñêîëüêî
ìàíäàðèíîâ, êîíôåò è õëîïóøåê áûëî âíà÷àëå â êàæäîì ìåøêå?

5. Ôåäÿ âûïèñûâàåò äåëèòåëè íåêîòîðãî ñîñòàâíîãî ÷èñëà ïî âîçðàñòàíèþ, íà÷èíàÿ ñ
1, ïîêà íå âñòðåòèòñÿ ñîñòàâíîé äåëèòåëü (íàïðèìåð, äëÿ ÷èñëà 45 îí âûïèøåò 1, 3, 5, 9).
Îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé ñëåäóþùèé äåëèòåëü íà k áîëüøå ïðåäûäóùåãî. Äîêàæèòå, ÷òî
k = 1 èëè 2.


